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  ....................هاي زير درست هستند، به جز  همه گزينه -1

  ست.) انرژي الكترون در نگاه ماكروسكوپي پيوسته و در نگاه ميكروسكوپي گسسته يا كوانتومي ا1

  هاي ليتيم مشابه است. كند كه با رنگ شعله نمك ) بازگشت الكترون از لايه سوم به لايه دوم، نور مريي در طيف نشري خطي هيدروژن توليد مي2

  يابد. ها كاهش مي ) هرچه از هسته اتم دورتر شويم، اختلاف انرژي ميان الكترون3

nري خطي اتم هيدروژن، مربوط به بازگشت الكترون از لايه، در طيف نشnm410) طول موج4    به پايدارترين لايه است. 6

lالكترون با عدد كوانتومي فرعي 5يون دو بار مثبت عنصري داراي  - 2  و فاقد الكترون در لايه چهارم است. اين عنصر بـا كـدام عنصـر زيـر      2
  است؟ گروه هم

1(Y39  2(Mo42  3(Tc43  4(Cd48  

 سه لايه اصلي الكتروني از الكترون پر Yالكترون وجود دارد. در عنصر  2باشد و در لايه ظرفيت آن  دو لايه اصلي از الكترون پر مي Xدر عنصر  - 3

در يك دوره از جدول تناوبي قرار داشته باشند. اختلاف شماره گروه ايـن دو   Yو  Xالكترون وجود دارد. اگر عنصر  6است و در لايه ظرفيت آن 
  عنصر كدام است؟

1 (2  2 (4  3 (12  4 (14  

  در چند مورد از تركيبات جدول زير، نام و فرمول شيميايي تركيب، نادرست نوشته شده است؟ - 4

  

  

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

  

  

  هاي زير درست هستند؟ يك از گزاره كدام - 5

  تر است. آ) نقطه جوش گاز اكسيژن از گاز آرگون كم

  شود. اكسيد و اكسيژن در مقابل نور خورشيد، اوزون تروپوسفري حاصل مي ب) از واكنش گاز نيتروژن دي

  شوند. پ) بخش قابل توجهي از پرتوهاي فروسرخ منتشر شده از زمين وارد فضا مي

  ت) هر اكسيد نافلزي، اكسيد اسيدي است.

  رسد. هاي هواكره عبور كنند و تنها بخشي از آن به سطح زمين مي توانند از بين مولكول تر مي دليل دارا بودن طول موج كوتاه ث) پرتوهاي خورشيدي به

  ) آ و ث4  ) ب، ت و ث3  ) ب، پ و ث2  ) آ، پ و ت1

Pهاي مربوط به تركيب، درست است؟ (منظور از هاي جدول زير، داده در كدام رديف - 6 e هاي پيوندي و جفت الكترونn e هـاي   جفت الكترون
  ها است.) ناپيوندي روي اتم

  

  

1 (1، 3  

2 (2 ،4  

3 (2 ،3  

4 (1 ،4  

  

  

در كدام واكنش زير، پس از موازنه كردن، تفـاوت مجمـوع    - 7
  تر است؟ ها بيش دهنده ها و مجموع ضرايب واكنش ضرايب فرآورده

1(CCl SbF CCl F SbCl  4 3 2 2 3  2(KI FeCl FeCl I KCl   3 2 2  

3(H S HNO S NO H O   2 3 2  4(C H OH O CO H O  2 5 2 2 2 

 

  

  فرمول شيميايي  نام

N  نيتروژن پنتااكسيد O2 5  

  TiO2  ) اكسيدIIتيتانيم (

Mg  منيزيم نيتريد N3 2  

V  ) اكسيدVواناديم ( O2 5  

  ScS  اسكانديم سولفيد

Pشمار  فرمول شيميايي  نام تركيب  رديف e  
P e

n e




  

  HCN 4  4  هيدروژن سيانيد 1

N  اكسيد نيتروژن دي  2 O2  3  
2

3
  

  SO2  3  اكسيد گوگرد دي  3
1

2
  

  AsBr3  3  آرسنيك تري برميد  4
1

3
  



Cبنزين kg10طور متوسط كيلومتر به 100كيلومتر مسافت طي كند و هر  1000اگر يك خودرو در ماه  - 8 H8 مصرف كند، براي پاكسـازي هـواي    18
بايد وجود داشته باشد؟(هر درخت بـا ايـن    cm25ت با قطرتوليد شده در اثر سوختن كامل بنزين مصرفي، به تقريب چند درخ CO2شهر از

H)كند.) را جذب مي CO2از kg30قطر سالانه , C , O : g mol )
    1

1 12 16  

1 (12  2 (123  3 (153  4 (246  

نظر شود، غلظت مولي محلول كدام و غلظـت آنيـون موجـود در     . اگر از تغيير حجم صرفليتر آب حل شده است 2گرم منيزيم سولفات در  5/1 - 9
gاست؟( ppmمحلول چند  cm

  3
 محلول چگالي)،1

)H , O , Mg , S : g mol
     1

1 16 24 32(  

  باشند.) ترتيب از راست به چپ مي (عددها به

1(/
 2

1 25 /)2  1200ـ  10
 2

6 25 /)3  600ـ  10
 2

1 25 /)4  600ـ  10
 2

6 25   1200ـ  10

  هاي زير در رابطه با نمودار مقابل درست است؟ چه تعداد از عبارت -10

)تر است. بيش Xاز  Yپذيري ماده  آ) در دماي اتاق انحلال C)  25  

  سير شده است.  Bنقطه  در Xب) محلول ماده 

  شود. محلول سير شده حاصل مي C30گرم آب در دماي 50در  Yگرم  10پ) از انحلال 

Sصورت به Xپذيري ماده  ت) معادله انحلال /  0 2   است. 30

1 (1  

2 (2  

3 (3  

4 (4  

gاكسيد با چگالي دي ليتر كربن ميلي 450درصد،  80گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص  3150از تجزيه  - 11
/

cm
3

1 شـود. بـازده    حاصـل مـي   1

Hدرصدي واكنش كدام است؟(واكنش موازنه نشده است.( , C , O , Na : g mol
     1

1 12 16 23(  

NaHCO Na CO CO H O
  3 2 3 2 2  

1 (75  2 (70  3 (80  4 (65  

  ؟نيستدرست گذاري تركيب مورد نظر  در كدام گزينه نام -12

  ـ تري متيل هگزان 3و  3و  2ـ اتيل ـ  4 ) 2  ـ متيل پنتان 2ـ دي برمو ـ  4و  1 ) 1

  ـ بوتن 1ـ اتيل ـ  2ـ كلرو ـ  4 ) 4  ـ پروپيل هگزان 4ـ متيل ـ  2 ) 3

  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -13

  شود. اد انجام ميآ) واكنش محلول سديم كلريد با محلول نقره نيترات با سرعت زي

  يابد. ب) اگر يك حبه قند را به خاك باغچه آغشته كنيم، سرعت سوختن آن افزايش مي

  سوزد. خودي به سرعت مي طور خودبه پ) فسفر سفيد در هوا و دماي اتاق به

  شود. رنگ مي ت) محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات، با گرم كردن به سرعت بي

CaCOث) با افزودن آب به مخلوط (s) HCl(aq) 3 كند. سرعت واكنش تغيير نمي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Cهاي پيوندي داده شده و واكنش ترموشيميايي زير، انرژي پيوندي با توجه به انرژي -14 Br چند كيلوژول بر مول است؟  

C C   C H   C C   Br Br   پيوند  

  انرژي پيوند (كيلوژول بر مول)  193  602  418  332

| |
C H (g) Br (g) C H C H (g) ( H kJ)

Br Br

     2 4 2 2 2 89  

1 (138  2 (276  3 (552  4 (414 

  



/با چگالي HXاز محلول غليظ اسيد قوي  ml2چه  چنان - 15 g ml
 1

2 mتا 5 l200  گرم سديم هيدروكسيد افـزوده شـود،    2/0رقيق و به آن
pHمحلولي با  NaOH)آيد. درصد جرمي محلول اسيد اوليه كدام است؟ دست مي به 3 , HX g mol )

   1
40 125  

1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  

molليتر محلول 2ك ظرف محتوي مقداري فلز آلومينيوم را در ي -16 L
 1

پتاسيم هيدروكسيد انداختـه تـا مطـابق بـا معادلـه موازنـه نشـده         1

Al(s) H O(l) OH (aq) Al(OH) (aq) H (g)    2 4 mlبا هم واكنش دهند. اگر سرعت متوسط توليد گاز هيدروژن برابر 2 s 1
50 

رسد؟(فرض كنيد فرآورده محلول در آب، خاصيت بازي چنـداني نداشـته باشـد و     مي 13محلول به  pHباشد، پس از چند ثانيه از آغاز واكنش 
  ليتر باشد.) 25حجم مولي گازها در شرايط آزمايش برابر 

1 (675  2 (1200  3 (1350  4 (1525  

هاي كربن آن نصف شـمار   كربني سير شده است و تعداد اتميك زنجير هيدرو Rكه در آن  (ROH)از سوختن كامل يك مول الكل تك عاملي -17
  آيد؟ وجود مي باشد. چند مول آب به هاي هيدروژن در استر سازنده طعم و بوي آناناس مي اتم

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

تفاوت شمار پيوندهاي يگانـه  كار رفته در توليد پليمر لازم جهت تهيه نخ دندان و ظروف يك بار مصرف چند گرم و  تفاوت جرم مولي مونومر به - 18
H)باشد.) در اين دو مونومر كدام است؟ (اعداد از راست به چپ مي , C , F )  1 12 19  

  8ـ  8) 4  4ـ  8) 3  8ـ  4) 2  4ـ  4) 1

  كدام موارد درباره تركيب زير درست هستند؟ -19

  آ) در مولكول آن گروه عاملي اتري، كتوني و آميدي وجود دارد.

Cولكولي آنب) فرمول م H N O13 18 3  است. 7

  هاي ناپيوندي آن است. برابر شمار جفت الكترون 75/2هاي پيوندي آن به تقريب  پ) شمار جفت الكترون

  ت) يك تركيب آروماتيك است و توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارد.

  ود.ش ث) در واكنش با يك مول هيدروژن بر يك تركيب سير شده تبديل مي

  ) پ و ث4  ) آ، ب و ث3  ) ب، پ و ت2  ) آ، پ و ث1

 ها درست هستند؟ ، كدام عبارتHXو  HAبا توجه به شكل زير، در دما و غلظت يكسان دو اسيد  - 20

  

  ها با يكديگر در تعادل هستند. همانند هيدروسيانيك اسيد، گونه HAآ) در محلول اسيد 

  تر است. است، زيرا غلظت يون هيدرونيم در محلول آن بيش تر بيش HXب) سرعت واكنش نوار منيزيم با اسيد 

HAصورت پ) در واكنش با نوار منيزيم، مقايسه ميزان گاز هيدروژن توليد شده به HX باشد. مي  

  باشد. مي HAتر از  بيش HXها در محلول  ها و كاتيون ت) نسبت غلظت آنيون

ث) رسانايي الكتريكي محلول 1
2 تر از محلول درصد، بيش 4/2با درصد يونش  HAمولار 10 4

2   است. HXمولار  10

  ) آ، ب و ث4  ) آ، ب، پ و ت3  ) پ و ت2  ) آ و ب1

mهگرم پتاسيم اكسيد را در آب حل كرده و حجم محلول را با افزودن آب مقطر ب 94/0 -21 l500 ايم.  رساندهpH  محلول حاصل كدام است و يك
  شود؟ طور كامل خنثي مي درصد به 90پنجم از اين محلول با چند گرم نيتريك اسيد با خلوص 

  12/0ـ  7/12) 4  12/0ـ  3/12) 3  14/0ـ  7/12) 2  14/0ـ  3/12) 1

11/برابر C25اگر در يك محلول آبي غلظت يون هيدرونيم در دماي - 22 9
 باشد، در اين صورت غلظت يون هيدروكسيد كدام است؟ 10

(log / )2 0 3  

1 (008/0  2 (0008/0  3 (002/0  4 (0002/0  

  

  



  چند مورد از مطالب زير با در نظر گرفتن واكنش داده شده، درست است؟ - 23

Cu(s) Ag (aq)

E (Cu / Cu) / v

E (Ag / Ag) / v







 

  

  

2
0 34

0 8

Λ

  

  پذير است. خودي انجام آ) در شرايط استاندارد، واكنش خودبه

Cuب) قدرت اكسندگي
2

  تر است. بيش Agاز 

  ولت است. 14/1اين واكنش برابر  emfپ) 

  ت) در جدول پتانسيل كاهش استاندارد، نقره بالاتر از مس جاي دارد.

/هاي مس، مول اتم 025/0به ازاي مصرف ث)   21
30 1   شود. الكترون مبادله مي 10

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

شود. اگـر در آبكـاري هـر     عنوان آند استفاده مي عنوان الكتروليت و از گرافيت به ) سولفات بهIIIدر يك كارگاه آبكاري كروم، از محلول كروم ( - 24
) IIIلز كروم روي قطعه موردنظر قرار گيرد، پس از آبكاري پانصد نمونه از همان قطعه بـه تقريـب چنـد گـرم كـروم (     گرم ف 208/0قطعه حدود 

  نظر شود.) هاي كروم به مقدار اوليه باز گردد؟(از تغيير حجم صرف درصد بايد به الكتروليت اضافه شود تا غلظت يون 80سولفات با خلوص 

(O , S , Cr : g mol )    1
16 32 52  

1( 149  2 (104  3 (392  4 (490  

 4و در چنـد مولكـول    1ترتيب در چند مولكول  اكسيد، اتين، آب، كربونيل سولفيد و آمونياك، به اكسيد، گوگردتري دي هاي كربن درباره مولكول - 25

  ويژگي از موارد زير وجود دارد؟

  آ) در ساختار لوويس آن، چهار جفت الكترون پيوندي وجود دارد.

  تر از صفر است. بي آن بزرگب) گشتاور دوقط

  اند. تايي رسيده ها به آرايش الكتروني هشت پ) همه اتم

  ت) در نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي آن، اتم مركزي داراي رنگ آبي است.

)هاي كناري داراي بار الكتريكي جزيي منفي ث) در مولكول آن اتم يا اتم ) .هستند  

  3ـ  3) 4  3ـ  2) 3  2ـ  3) 2  2ـ  2) 1

  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از گزاره - 26

  تري دارد. تر، چگالي بار كم اند، كاتيون داراي عدد اتمي بزرگ آ) بين دو كاتيون كه هر دو به آرايش الكتروني يك گاز نجيب معين رسيده

  .ها به كار رود تواند براي مقايسه ميزان واكنش ميان يون ب) چگالي بار مي

Oصورت پ) ترتيب چگالي بار بين چند آنيون به F S Cl
     2 2

  است. 

MgOت) ترتيب CaS NaF KCl   ها باشد. تواند مربوط به مقايسه آنتالپي فروپاشي شبكه اين نمك مي  

Xث) اگر چگالي بار يون 2
/برابر  pm  2 1

1 09 Xاشد، شعاع يونب 10 2
  است. pm145به تقريب برابر 

1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 27

  توان استفاده كرد. هاي هواكره مي هاي عاملي مواد و شناسايي آلاينده سنجي فروسرخ براي شناسايي گروه آ) از طيف

  انجام واكنش ميان گازهاي هيدروژن و اكسيژن در حضور توري پلاتين، ايجاد جرقه در مخلوط ضروري است. ب) براي

  شود. تري مشاهده مي پ) با وجود مبدل كاتاليستي، در گازهاي خروجي از اگزوز خودروها به هنگام روشن كردن خودرو، گازهاي آلاينده بيش

  سازند. مي (Pt)و پلاتين (Pd)، پالاديم(Rh)ز جنس فلزهاي روديمهاي كاتاليستي را به شكل توري ا ت) مبدل

xهاي موجود در اگزوز خودروها ث) براي حذف آلاينده y(NO , CO , C H   ي نياز است.سازي زياد ضررتر، انرژي فعال ها به گازهاي كم و تبديل آن (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Fمول 1/2در يك آزمايش،  - 28 (g)2  مول 1/1وH O(g)2 مـول   2/0دهد. اگر در زمـان تعـادل،    در يك ظرف سربسته دو ليتري واكنش ميHF  در

molبرحسب Kظرف وجود داشته باشد، مقدار  L
 1

  م است؟(معادله موازنه شود.)كدا 

F (g) H O(g) O (g) HF(g) 2 2 2  

1(
4

10  2(
5

10  3(
 3

2 10  4(
 3

5 10 

 

 

 

  



  هاي زير در مورد فرآيند هابر درست است؟ يك از گزاره كدام - 29

  سامانه با فشار همانند دما رابطه مستقيم دارد.الف) درصد مولي آمونياك در 

  واكنش، عددي نسبتاً بزرگ است. (K)ب) در دماي اتاق، مقدار ثابت تعادل

  پ) هابر اين واكنش را در دما و فشار بالا در حضور كاتاليزگر انجام داد.

  مناسب است. NH3براي سردكننده جهت جداسازي K233مايت) با توجه به نقطه جوش آمونياك، نيتروژن و هيدروژن، د

  دهد. تشكيل مي NH3درصد جرمي مخلوط را 28ث) در شرايط بهينه براي توليد آمونياك كه هابر به آن دست يافت، تنها 

  ) ب، ت و ث4  ، پ و ت) ب3  ) الف، ت و ث2  ) الف، ب و پ1

  آيد؟(معادله واكنش كامل و موازنه شود.) دست مي گرم پارازايلن با مقدار كافي از برم، به تقريب چند گرم فرآورده به 20از واكنش كامل  -30

(H , C , Br g mol )    1
1 12 80  

 
1 (55  2 (80  3 (110  4 (125  

  توان پر كرد؟ را مي atm1ليتر در فشار ميلي 2500، چند بادكنك با حجم atm40ليتري در فشار 8با گاز هليم فشرده شده در يك كپسول  -31

  (دما ثابت است.)

1 (64  2 (128  3 (256  4 (320  

دست آمده است. درصـد   رد بهنيتروژن در شرايط استانداگاز ليتر  6/5گرم از مايع ناخالصي كه شامل تركيب زير نيز هست،  80از سوختن كامل  - 32
 باشد.) دار اين مايع، تركيب زير مي جرمي تركيب زير در اين مايع، كدام است؟(تنها تركيب نيتروژن

(H , C , N , O g mol )     1
1 12 14 16  

 
1 (25  2 (25/51  3 (5/75  4 (82  

  هاي هيدروژن در آن كدام است؟ ار اتمزاي آبي رنگ است. نسبت شمار پيوندها به شم تركيب زير، ساختار مولكولي نوعي ماده رنگ -33

1 (1/2  

2 (2/3  

3 (2/4  

4 (4  

كنـيم تـا    گرم از يك نمونه زنگ آهن را در مقدار كافي هيدروكلريك اسيد حل كرده و سپس به آن محلول سديم هيدروكسـيد اضـافه مـي    5 - 34
اكسـيد و آهـن در    IIIدا شود. درصد جرمي آهن گرم رسوب پس از صاف كردن از محلول ج 815/4طور كامل رسوب كند. اگر  هاي آهن به يون

 درصد است.) 90ها موازنه نيستند و بازده درصدي واكنش مرحله دوم  ترتيب چقدر بوده است؟(واكنش نمونه اوليه به

(H , O , Fe : g mol )    1
1 16 56  

Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(L)  2 3 3 2  

  56ـ  85) 4  50ـ  85) 3  56ـ  80) 2  50ـ  80) 1

mن مقداري آب مقطر به محلولي از هيدروكلريك اسيد، حجم آن را بهبا اضافه كرد -35 l250 ايم و  رساندهpH  واحد تغيير كرده است. حجم  2آن
  ليتر بوده است؟ آب مقطر اضافه شده، چند ميلي

1 (5/2  2 (225  3 (5/247  4( 125 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


